CENTRALNA o _
Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

3AMNOBHIOE YYEHDb

Micuye dns Haninku.
lMepesip, 4u k0d Ha Haninuyji ye

O-CO00.

Skwo mak — rpuknel Hasinky.
SKWwo Hi — nogidom yqumerns.

KOA YYHA PESEL

lcnnT BOCbMUKINMACHUKA
MatTemaTuka

OATA: 3 rpyaHsa 2024 p.
NMOYATOK: 9:00
UAC BMKOHAHHSA: 100 XxBUNUH

DIATHOCTUYHUWN TECT

IHCTpyKUia ANA y4YHs

Mepesip, Y4 Ha NOCAIAOBHO NPOHYMEpPOBaHMX 32 CTOPiIHKaX HaapykoBaHo 21 3aBAaHHS.

MepeBip, U1 go 36ipkn 3aBAaHb AodaHo GriaHk BigMoBigen.

AKWo He BUCTa4ae CTOPIHOK abo € iHWi Hegonikun, NoiHdoOpMyn yunTens.

Ha uin cTopiHui i Ha 6naHKy BigNoOBiAeN y BU3HAYEHMX MiCUAX 3anuin cBi kod, Homep PESEL

i NpUKNen Haninky 3 KogoM.

UunTan yBaxHO BCi 3aBAaHHS | BUKOHYM iX 3rigHO 3 IHCTPYKLUISMN.

Po3B’a3kn 3aBAaHb 3anncyin KynbKOBOK/HOPHUITBHOI PYYKOK 3 YOPHUM CTPUXKHEM/YOPHMIOM.

He KOpUCTYNCS KOPEKTOPOM.

Po3B’a3kn 3akpuTUX 3aBaaHb, To6T0 1-15, no3Had Ha BnaHky Bignosigen 3rigHo 3 iHbopMaLlieto,

LLIO 3HAXOAMTbLCA Ha HACTYNHIM cTopiHui. Mam’aTan, Wwo ouiHBaTUCA ByAYTb TifbKM PO3B’A3KM,

nepeHeceHi Ha 6naHk BignoBigen. Y KOXXHOMY 3aBAaHHi NPaBUMNBbHOIO € 3aBXAM TiNIbKU ogHa

BigMoBigb.

9. Po3B’a3kn BigKpUTUX 3aBaaHb, TOOTO 16—21, 3anuwmn po3bipnmeo i CTapaHHO Y BU3HAYEHNX 4N4
LbOro Micuax y 3bipui eksameHauiiHMX 3aBAaHb.

10. MoxnuBi BunpaBneHHs Yy Bignosigsax pobu 3rigHo 3 iHbopmauieto, Wo 3HaX0AUTbLCS Ha HACTYMHIn
CTOPIHL.

11. 3anucu B YepHeTUi He ByayTb NEPEeBIPATUCS 1 OLHIOBATUCS.
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Uprawnienia nieprzenoszenia odpowiedzi dostosowania zasad

ucznia do: D na karte odpowiedzi oceniania.
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Uktad graficzny
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyé poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?
Staraj sie nie popetnia¢ bteddw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
@ [m]]
Poprawna Ukfad mozliwych Sposbb zaznaczenia Sposbb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
c DEEE BECE OECOE
AD . CEIC
FP u @
2. Jak zaznaczy¢ pomytke i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 Cm#

lub obok niego

@obe kmaralbu iest ronne Lo6-ems. 64 cm?

CropiHka 2 3 32 OMAU-C00-2412




O3Hanomcsa 3 HaBeaeHoK iHhopmauiero

1. Sk Ha 6naHKy BignoBiAen NO3HA4YMTU NpaBUIIbHY BiANOBiAb | NOMUIKY B 3aKpUTUX
3aBAaHHAX?

Hamarancs He poBuTK NOMUAOK Mig Yac NO3HAYEeHHS BiAMNOBIAl, ane sKWo NOMMUINLLICS,
NOMMIIKOBE NO3HAYEHHS1 00BeaM KOMOM i MO3Hau iHLUY BiAMNOBIAb, HAMNpuUKaa
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MpaBunbHa Cxema MOXnmBUX Cnoci6 nosHa4yeHHs Cnoci6 nosHa4yeHHs
BiANoBiaob BignoBigen Ha bnaHky npaBuJILHOI BigNOBIAi NOMWJIKM | NpaBuUbHOT
y 3aBOaHHi BignoBigewn BignoBigi
c o] m @ [m[
AD . CEIC
FP u ECOL

2. K no3Ha4YuTU NOMWUIIKY i 3anMcaTu nNpaBuUibHY BiANoOBiAb Yy BiAKPUTUX 3aBAAHHAX?

AKLWO noMUAMLLICS, NULLYYM BigMNOBIAb Y BiOKPUTOMY 3aBAaHHi, NOMUIKY NEPEKpeCn
i HANWULIWM NpaBwWIILHY BiAMNOBIAbL, Hanpuknag,

Had HenpaBUIIbHUM OparMeHToM

64 cm?

OMAU-C00-2412

CtopiHka 3 3 32




Zadanie 1. (0-1) / 3aBpaHHAa 1. (0-1)
Ponizej zamieszczono fragment etykiety pewnego opakowania Smietany.
Hwxkuye 3HaxoauTbCsa (pparMeHT eTUKETKM NEBHOT Maykn CMeTaHW.

Smietana
CmeTtana
Wartos¢ odzywcza w 100 g produktu:
Xapu4oBa UiHHicTe B 100 I npoaykTy:

ttuszcz / xup 18g/r
weglowodany / Byrnesoan | 4g /r
biatko / Ginok 3g/r
sol / cinb 015g/r

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

[donoBHU peyeHHA. Bubepwu BignoBigb cepepn BapiaHTiB, No3HayeHux nitepamu A i B,
Ta BignoBiab cepep BapiaHTiB, no3Ha4yeHux nitepamm C i D.

W opakowaniu zawierajgcym 200 g tej Smietany jest N dag biatka.

Y nayui, wo Bmiwae 200 r uiei cmeTaHu, MiICTUTLCA gar Ginka.

A. 0,6 B. 0,06

Masa ttuszczu w dowolnej porcji tej Smietany jest clo razy wieksza od masy soli.
Maca >xupy B 6yab-sKii nopuii Liei cmeTaHn y pasiB GinbLua, HiXk Maca coni.

C. 12 D. 120

Zadanie 2. (0-1) / 3aBgaHHsa 2. (0-1)

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

OuiHu npaBAMBICTbL NOAAHUX TBEpAXEeHb. Bubepu P, sKLWO TBepAXXEeHHA € NpaBAUBUM,
a6o F — saKwWwo € xubHunm.

Warto$é wyrazenia 52 - 53 - 5° jestréwna (5°)2.
3HaueHHs Bupasy 52 - 53 - 5° popisHioe (5°)2.

3 53 2
. 12 2 , iy
g oraz (? : §) majg taka samg wartosc.

23. 33 (2 . z)2
5 £ ‘E) MalTb OfHAKOBE 3HAYEHHA.

Wyrazenia

Bupasn

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TMEPEHECH PO3B’s1I3KU 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBIEN!

CropiHka 4 3 32 OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 5 3 32



Zadanie 3. (0-1) / 3aBpaHHA 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.
3akiHuu pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Wyrazenie 2(a — 2b) — (a — b)(2 — b) + b? mozna przeksztatci¢ réwnowaznie do postaci
Bupas 2(a —2b) — (a — b)(2 — b) + b? MoxHa TOTOXHO NEPETBOPUTY A0 BUFNAAY

A. ab

B. ab—2b

C. b2—2b—ab
D. b2—6b+a—2
E. b2+ ab

Zadanie 4. (0-1) / 3aBgaHHA 4. (0-1)

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.
[donoBHU peyeHHA. Bubepwu BignoBigb cepepn BapiaHTiB, no3HauYeHuXx fitepamu A i B,

Ta BignoBiab cepen BapiaHTiB, no3Ha4vyeHux nitepamm C i D.

Liczba 4 jest mniejsza od liczby A
Yucno 4 MeHLle, HiX Yncno
A. 243 B. 3v2
Liczba 4 jest wieksza od liczby

. . C
Uucno 4 Ginblue, HiX Yyncno
C. V2+2 D. 6 —+3

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CTtopiHka 6 3 32

OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 7 3 32



Zadanie 5. (0-1) / 3aBpaaHHa 5. (0-1)

W pudetku znajdujg sie kule réznigce sie tylko kolorem: biate, czerwone i niebieskie.

Kul biatych jest pie¢, kul czerwonych jest trzy razy wiecej niz biatych, a kul niebieskich jest
0 pie¢ mniej niz czerwonych. Z pudetka losujemy jedna kule.

Y kopobui 3HaxoaaTbcs Bini, YePBOHI | CUHI KyIbKK, AKi BIOPI3HAOTLCS NULLE KOSTbOPOM.

€ M’'atb 6innX KynboK, YepPBOHUX KyNbOK — YTpudi BinbLue, HixX BinNnx, a CUHIX — Ha M'ATb
KyNbOK MEHLLE, HiXX 4epBOHUX. 3 KOPOOKM BUTATYEMO HaBMaHHS OOHY KyJIbKY.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHuu pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

PrawdopodobiehAstwo wylosowania kuli biatej jest rowne
AMOBIpHICTb BUTArHYTU HaBMaHHs 6iny KyrbKy CTaHOBUTb

Ul =
O
N~

1
B. 3 C.

N| —

A.

Zadanie 6. (0-1) / 3aBgaHH#A 6. (0-1)
Dana jest nierownos¢ x > —3.
[laHo HepiBHiICTL X = —3.

Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb
rzeczywistych x spetniajacych te nierownos¢? Wybierz witasciwa odpowiedz sposroéd
podanych.

Ha skomy pucyHKy npaBuIsibHO 3a3Ha4eHO Ha YMCIOBIN OCi MHOXWHY BCiX OiNCHUX
yncen X, AKi 3aJ0BOJILHAKTL AaHY HepPiBHiCTL? Bubepu npaBunbHy BignoBigb cepen
nopaHux.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TMEPEHECH PO3B’s1I3KU 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBIEN!

CrtopiHka 8 3 32 OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 9 3 32



Zadanie 7. (0-1) / 3aBpaHHAa 7. (0-1)

Uczniom klas 6smych zadano pytanie: Z ktérego portalu internetowego korzystasz
najczesciej?. Kazdy z ucznidw wskazat jeden portal. Procentowy rozktad udzielonych
odpowiedzi uczniéw przedstawiono na diagramie ponizej. Portal F wskazato 72 uczniow.
Y4HsIM BOCbMOTO Knacy CTaBnsATb 3anuTaHHs: SKUM 8ebriopmasioM mu KOpucmyeuwics
Hatdacmiwe? KoxeH i3 y4HiB BMOpae oguH noptan. BigcoTkoBun po3nogin Bignosigen yyHis
nokasaHo Ha giarpami Hwk4e. MNMoptan F Bubpann 72 y4Hi.

zaden z wymienionych
portal / noptan § / XoOeH 3 nepedncrieHnx
15% 2,5%

portal / noptan X
2,5%

portal / noptan F
45%

portal / noptan J
10%

portal / noptan Y
25%

Ocen prawdziwos¢é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

OuiHu npaBAMBICTbL NOAAHUX TBepaAXeHb. Bnbepu P, AKWwO TBepaXXeHHSA € NpaBAUBUM,
abo F — AKWwo € XMbHunmM.

Portal Y wskazato 40 uczniow.

: P F
MopTtan Y subpanu 40 y4HiB.
Portal 7 wskazato 0 8 ucznidw mniej niz uczniéw, ktérzy wskazali portal S. P E
MopTtan J BMbOpanun Ha 8 y4HIB MeHLUe, HiXX nopTan S.

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TNEPEHECH PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CrtopiHka 10 3 32 OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 11 3 32



Zadanie 8. (0-1) / 3aBpaHHA 8. (0-1)

Dane sg cztery liczby: x, y, z, a. Wiadomo, ze x = 6, a = 4 oraz $rednia arytmetyczna
trzech liczb x, y, z jestrowna 12.

HaHo yoTtnpu uncna: x, y, z, a. Bigomo, wo x = 6, a = 4 Ta cepegHe apupmeTnyHe
TpbOX yncen x, y, z popisHioe 12.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

[donoBHU peyeHHA. Bubepwu BignoBigb cepepn BapiaHTiB, no3HayeHux nitepamu A i B,
Ta BignoBiab cepen BapiaHTiB, no3Ha4yeHux nitepamu C i D.

Srednia arytmetyczna dwéch liczb y i z jest réwna
CepefHe apudmMeTUdHe OBoX YMcen y i z [OPiBHIOE

A. 6 B. 15

Srednia arytmetyczna czterech liczb: x, y, z, a, jest rowna

CepenHe apudMeTUYHE YOTMPLOX YMCen: X, Y, Z, a OOPIBHIOE

C. 8 D. 10

Zadanie 9. (0-1) / 3aBpaHHsa 9. (0-1)

Prostokgt ABCD podzielono prostg EF na kwadrat AEFD iprostokat EBCF (zobacz
rysunek). Obwaod prostokgta EBCF jest rowny 36 cm, a dtugosé boku EB jest

réwna 10 cm.

MpsimokyTHUk ABCD nogineHo npamoto EF Ha kBagpaT AEFD inpsamokyTHuk EBCF
(ausucb pucyHok). MepumeTp npamokyTHUka EBCF popiBHiOE 36 cM, a AOBXMHA CTOPOHM
EB popieHioe 10 cMm.

A ElOcm/CM B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peyeHHA. Bubepu npaBunbHY BignoBiAb cepea nogaHUX.

Pole kwadratu AEFD jest rbwne
Mnowa kBagpata AEFD popiBHIOE

A. 8cm? / cm? B. 16 cm?/ cm? C. 32cm?/ cm? D. 64 cm?/ cvm?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CrtopiHka 12 3 32 OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 13 3 32



Zadanie 10. (0-1) / 3aBgaHHsa 10. (0-1)

Na rysunku przedstawiono proste a, b, ¢, d, e oraz zaznaczono miary niektérych katéw.
Proste a, b, ¢ sg wzajemnie rownolegte. Proste d i e sg wzajemnie prostopadie

i przecinajg sie w punkcie A lezgcym na prostej b.

Ha pucyHky 3o06paxeHo npsimi a, b, ¢, d, e Ta NO3HAYEHO MipU OESKUX KYTIB.
Mpsimi a, b, ¢ napanenbHi ogHa oo ogHoi. MNpsami d i e nepneHAWKYNsipHi ogHa Ao ogHOI

i NnepeTnHalTbCA B Touli A, L0 NeXnTb Ha npsamin b.

AN
>,

A

a c

; Ne

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

3akiHun pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Miara kata a jest rowna
Mipa kyTa a OOpiBHIOE

A. 38° B. 45° C. 52°

Zadanie 11. (0-1) / 3aBaaHHs 11. (0-1)

Dany jest romb, ktérego przekatne majg dlugos¢ 24 cm i 18 cm.
[aHo pomb, aiaroHani sKoro MatoTb AOBXUHN 24 cM i 18 cM.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.

3akiHun pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Pole tego rombu jest réwne
Mnowa uboro pomba OOpIiBHIOE

A. 108 cm? / cm? B. 216 cm? / cm? C. 225 cm? / cm?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’s13KU 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBIEN!

CrtopiHka 14 3 32

D. 60°

D. 432 cm? / cm?

OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 15 3 32



Zadanie 12. (0-1) / 3aBgaHHAa 12. (0-1)

Na rysunku przedstawiono dwa trojkaty: ABC i KLM, podano diugosci bokéw AC i KL oraz
zaznaczono miary niektérych katéw.

Ha pucyHky 306paxeHo asa TpukyTHukn: ABC i KLM, BkazaHo AoBxuHu ctopiH AC | KL Ta
No3Ha4YeHO Mipu OesKUX KyTiB.

e
AN

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

OuiHu npaBAMBICTbL NOAAHUX TBepAXeHb. Bubepu P, siKLWo TBepAXXeHHA € NnpaBAUBUM,
a6o F — AKwWwo € xubHum.

Tréjkgt KLM nie jest rownoramienny.

. P F
TpukyTHUK KLM He € piBHOBeapeHuM.
Trojkaty ABC i KLM sg przystajace. b F
TpukyTHUKN ABC i KLM € KOHrpyEHTHUMMW.

Zadanie 13. (0-1) / 3aBaaHHsa 13. (0-1)

Dany jest graniastostup prawidtowy czworokatny, w ktérym krawedz podstawy ma dtugos¢ 7.
Krawedz boczna tego graniastostupa jest dwa razy dtuzsza od krawedzi podstawy.

[aHo npaBunbHy YOTUPUKYTHY NPU3MY, Y AKOi pebpo OCHOBM Mae AoBXuUHY 7. BiuHe pebpo
Liel npuamun BABIYI AoOBLUE 3a pebpo OCHOBM.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHUX.

Objetos¢ tego graniastostupa jest réwna
O6’em ui€el Nnpu3amMu JOpPiBHIOE
686 343

A. 686 B. 3 C. 343 D. —

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CropiHka 16 3 32 OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 17 3 32



Zadanie 14. (0-1) / 3aBpaHHsa 14. (0-1)

Odcinkowy pomiar predkosci polega na wyznaczeniu $redniej predkosci
samochodu na okre$lonym odcinku drogi. Na poczatku i na koncu
takiego odcinka ustawiono znaki drogowe informujgce o rozpoczeciu

i zakonczeniu pomiaru (zobacz rysunek).

Samochdd osobowy przejechat w 2 minuty taki odcinek drogi o dtugosci 3 km.

CekuinHe BUMipOBaHHS LUBUOKOCTI NOMSrae y BU3HaA4YeHHi cepeHbOT WBMAKOCTI aBTOMOBINA
Ha neBHin insHui goporn. Ha noyaTky i B KiHLi Takoro Bigpi3ka BCTaHOBOKOTLCS AOPOXKHI
3HaKW, AKi iIHPOPMYIOTb MPO NOYAaTOK | 3aKiIHYEHHS BUMIpOBaHHS (OUBUCH PUCYHOK).
JlerkoBun aBToMOGiNb NpoiXaB Takui BiAPI3OK AOPOr 3aBAABXKKA 3 KM 3a 2 XBUITMHMW.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHuu pe4yeHHA. Bubepu npaBunbHy BianoBiabL cepen nogaHUX.

Wyznaczona predkosé tego samochodu na objetym pomiarem odcinku drogi byta rowna
BusHaveHa WBUOKICTb LIbOro aBTOMOBINSA Ha BUMIpOBaHOMY Bifpi3Ky JOpOrv AopiBHIOBana
km , kM km , kM km , kM km , kM

A'4OTE B'6OTE C.9OT o D.150Tm

Zadanie 15. (0-1) / 3aBaaHHs 15. (0-1)

Dany jest okrag O, ktorego srednica ma dtugos¢ 20 cm. Odcinek AB ma dtugos¢ 12 cm
i jest cieciwg tego okregu. Punkty A i B pofgczono z punktem S, ktory jest srodkiem tego
okregu (zobacz rysunek).

HaHo kono O, giameTp sikoro gopisHioe 20 cm. Bigpisok AB mae goBxuHy 12 cmie
xoppaoto uporo kona. Todukn A i B 3’egHaHo 3 TOUKOKO S, AKa € LLIeHTPOM Liboro Kona (QuBuCh

PUCYHOK).
B

=

A

0

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

OuiHn npaBagmBicTb NOgaHNX TBepAXeHb. Bubepu P, siKWLo TBepAXXeHHS € NpaBAUBUM,
a6o F — AKLo € XMOHUM.

Obwadd trojkata ASB jest rowny 36 cm. b E
MepumeTp TpuKyTHUKA ASB popiBHIOE 36 CM.
Dtugo$¢ okregu O jest rowna 20m cm.

; P F
JoexuHa kona O popiBHoe 201 cM.

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
lMEPEHECH PO3B’S13KN 3ABLJAHb HA BITAHK BIIMOBIJEMN!

CrtopiHka 18 3 32 OMAU-C00-2412



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2412 CropiHka 19 3 32



Zadanie 16. (0-2) / 3aBgaHHA 16. (0-2)

Na festyn wpuszczano uczestnikow jednym wejsciem. Pierwszy wchodzacy otrzymat i sok,
i ciastko, a nastepnie co szdsty wchodzacy otrzymywat sok, a co dziesigty wchodzacy
otrzymywat ciastko.

To znaczy, ze sok otrzymali wchodzacy: pierwszy, siodmy, trzynasty itd. A ciastko otrzymali
wchodzgcy: pierwszy, jedenasty, dwudziesty pierwszy itd. Na festyn przyszio 450 osob.
"ocTen nponyckanu Ha CBATO Yepe3 oauH BXia. MNepLumni rictb oTpumas i Cik, i NevnBso,

a MnoTiM KOXEeH LLUOCTUI MiCTb OTPUMYBAaB CiK, a KOXXeH OeCATUN — NeYmnBo.

To6To Cik OTpMManu Ti, WO YBIiNLWAN: NEPLUMM, CbOMUM, TPUHAZLUATAM TOLLO. A NeYMBO
oTpUManu Ti, WO YBIALWX: NePLUNM, OOMHAAUATAM, ABaAUSTb Neplmm Towo. Ha cBaTo
npunwnm 450 oci6.

Oblicz, ilu uczestnikéw tego festynu otrzymato i sok, i ciastko. Zapisz obliczenia.
O6uuncnu, CKiNnbKU rocTe LbLOro CBATa OTPUMANO i Cik, i neunBo. 3anULIN OGYUCTIEHHS.

CropiHka 20 3 32 OMAU-C00-2412



OMAU-C00-2412 CropiHka 21 3 32



Zadanie 17. (0-3) / 3aBgaHHAa 17. (0-3)
Dany jest trojkat ABC, w ktérym dtugosci bokéw opisano za pomocg wyrazen algebraicznych
(zobacz rysunek). Diugos¢ boku AC w tym trojkacie jest réwna dtugosci boku BC.
[aHo TpukyTHUK ABC, BOBXWHM CTOPIH SIKOrO 3anMcaHo 3a 4ONoOMOrow anrebpaivyHmx
BMpasiB (anBUCb PUCYHOK). Kpim TOro, y LbOMy TPUKYTHUKY OOBXUHA CTOPOHU AC AOpiBHIOE
OOBXWHI cTopoHn BC.

C

3x —12 88 — 2x

4 1,5x + 18 B

Uzasadnij, ze trojkat ABC jest rownoboczny. Zapisz obliczenia.
HoBeaum, Wwo TpUKyTHUK ABC € piBHOCTOPOHHIM. 3anuwum o64YNCEeHHS.

CTtopiHka 22 3 32 OMAU-C00-2412



OMAU-C00-2412 CropiHka 23 3 32



Zadanie 18. (0-3) / 3aBgaHHsa 18. (0-3)

Na rysunku przedstawiono trapez rownoramienny ABCD, w ktérym |AD| = |BC| = 13 cm.
Wysoko$¢ DE oraz krétsza podstawa CD majg diugosé po 12 cm.

Ha pucyHky 306paskeHo piBHOGeapeHy Tpaneuito ABCD,y akin |AD| = |BC| = 13 cm.
Bucota DE Ta kopoTwa ocHoBa CD matoTb AOBXUHM MO 12 cM.

D C

A E\ B

Oblicz pole trapezu ABCD. Zapisz obliczenia.
O6uuncnu nnowy Tpaneuii ABCD. 3annwim o64McneHHs.

CTtopiHka 24 3 32 OMAU-C00-2412



OMAU-C00-2412 CropiHka 25 3 32



Zadanie 19. (0-3) / 3aBgaHHsa 19. (0-3)

Marek kupit w sklepie sportowym kask narciarski, buty i narty. Kask kosztowat 500 zt.

Narty i kask kosztowaty razem o 700 zt mniej niz narty i buty tgcznie. Buty i kask kosztowaty
razem tyle co narty.

Y cnopTMBHOMY MarasuHi Mapk KynmB NIVXKHUIA LWOSIOM, YepeBuKK | Ninxi. LLlonom kowwtyBas
500 3n. Jlnxi i wonom pasom kowTtyBany Ha 700 3n MeHLUe, HixXX NI | YepeBnKM pa3om.
YepeBuKn i LLONIOM pa3oM KOLUTYBasM CTifIbKM X, CKINbKW i nnxi.

Oblicz, ile kosztowaty narty, a ile kosztowaty buty, ktére kupit Marek w tym sklepie.
Zapisz obliczenia.

O6uuncnu, CKiNnbKK KOLWITYBasin NUXi i CKiNIbKM KOWITYBanu YepeBuku, siki Mapk Kynus
Yy LbOMY MarasuHi. 3anuwm o64YnCneHHs.
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OMAU-C00-2412 CropiHka 27 3 32



Zadanie 20. (0-2) / 3aBaaHHs 20. (0-2)

Na rysunku przedstawiono siatke graniastostupa prawidtowego czworokatnego oraz
zapisano jeden z wymiaréw tej siatki. Wysoko$¢ H tego graniastostupa jest 1,5 razy
wieksza od dtugosci krawedzi podstawy.

Ha pucyHky 306paxeHo po3ropTKy NpaBuibHOI YOTUPUKYTHOT MPU3MU i 3annucaHo OAWH

3 po3mipiB Uiei po3ropTkn. Bucota H uiei npuamumy 1,5 pasu Ginblua, Hixk 4OBXUHA pebpa
OCHOBMW.

18 cm / cm

A

Oblicz pole powierzchni bocznej tego graniastostupa. Zapisz obliczenia.
O6Guucnu nnouly 6i4HOI NOBEPXHiI Li€i npuamMn. 3annum o64YNCNEHHS.
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OMAU-C00-2412 CropiHka 29 3 32



Zadanie 21. (0-2) / 3aBaaHHs 21. (0-2)

Urzadzenie do produkcji kostek lodu nalewa wode do jednakowych foremek w ksztatcie
szescianu o pojemnosci 8 cm3. Wlana woda wypetnia 75% pojemnoéci kazdej foremki.
Z jednej foremki zostanie wyprodukowana jedna kostka lodu.

MpucTpivi ANst BUroToBNEeHHS KyOukiB nNbody HanvBae BOAY B OAHAKOBI KyBivHi (hOpMOYKM
o6'emom 8 cm3. HanuTa Boaa 3anosHoe 75% 06'eMy KOXKHOT (hOpMOYKM. 3 ofHiei
hOPMOYKN BUXOAUTb OONH KYOUK nboay.

Oblicz, ile kostek lodu wyprodukuje to urzadzenie z 3000 cm?® wody. Zapisz obliczenia.

06umMcnn, CKiNbku Ky6UKIB NbOAY MOXe BUFOTOBUTHU Liei npucTtpint 3 3 000 cm3 Boaw.
3anuwm o64YnCneHHs.

CropiHka 30 3 32 OMAU-C00-2412



OMAU-C00-2412 CropiHka 31 3 32



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nignsarae ouiHOBaHHIO)
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MatTemaTuka

IcnT BOCbMUKITAaCHUKa

8

MatTemaTuka

IcnUT BOCbMUKNAaCHUKA

8

MatTemaTuka

IcnUT BOCbMUKNMAaCHUKA

8



